



## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001  
Факс: (8142)796969 E-mail: [inbox@zsrk.onego.ru](mailto:inbox@zsrk.onego.ru) [www.karelia-zs.ru](http://www.karelia-zs.ru)

12 апреля 2021 г. № 2-1.10/1337

Руководителям законодательных  
(представительных) органов  
государственной власти субъектов  
Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 15 апреля 2021 года № 1634-VI ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу строительства на территории Республики Карелия федерального детского центра круглогодичного действия».

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Республики Карелия

Э.В. Шандалович



# **Законодательное Собрание Республики Карелия**

## **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

**Об обращении Законодательного  
Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя  
Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу  
строительства на территории Республики Карелия федерального  
детского центра круглогодичного действия**

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу строительства на территории Республики Карелия федерального детского центра круглогодичного действия.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Республики Карелия

Э.В. Шандалович



г. Петрозаводск  
15 апреля 2021 года  
№ 1634-VI 3C

## **ОБРАЩЕНИЕ**

Законодательного Собрания Республики Карелия  
к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации  
Голиковой Т.А. по вопросу строительства на территории  
Республики Карелия федерального детского центра  
круглогодичного действия

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

В Республике Карелия в 2021 году оздоровительным отдыхом планируется охватить не более 15% от общей численности детей школьного возраста, проживающих в регионе. Высокая степень износа инфраструктуры детского отдыха в республике не позволяет обеспечить надлежащие условия для отдыха и оздоровления детей. Детский отдых в Карелии в текущем году будет организован преимущественно органами местного самоуправления за счет организации лагерей дневного пребывания (пришкольных лагерей) и специализированных (профильных) лагерей.

Необходимо отметить, что в пришкольных лагерях, по сути, организуется досуг детей и осуществляется присмотр, а важная составляющая детского отдыха – оздоровление – выпадает. Между тем организация безопасного, качественного, отвечающего всем санитарным нормам и правилам отдыха и оздоровления детей – важное условие полноценного развития будущих поколений российского общества. Задача оптимального сочетания образования и оздоровления в сфере детского отдыха сегодня обозначена как актуальная и перспективная стратегия развития данного направления.

В целях развития инфраструктуры детского отдыха в Республике Карелия и в целом на территории Северо-Запада Российской Федерации Правительством Республики Карелия в адрес Правительства Российской Федерации направлено обращение с просьбой рассмотреть возможность строительства на территории Республики Карелия федерального детского центра круглогодичного действия.

В настоящее время в Республике Карелия разработана концепция создания федерального детского центра круглогодичного действия, которая предусматривает организацию отдыха и оздоровления детей от 7 до 17 лет

включительно, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья. Создание на территории Карелии федерального детского центра круглогодичного действия позволит полноценно использовать ресурсы республики не только для организации отдыха и оздоровления детей, но и для успешного социально-экономического развития региона.

Под возведение объекта предполагается выделение земельного участка общей площадью 84,0 га, расположенного на территории Кондопожского муниципального района, на берегу оз. Мунозеро, одного из самых прозрачных, красивых и чистейших озер Карелии. В непосредственной близости располагается заповедник Кивач, где находится знаменитый водопад, являющийся вторым по высоте равнинным водопадом Европы, а также первый российский курорт «Марциальные Воды», основанный Петром I в 1719 году, славящийся железистыми минеральными источниками, обладающими уникальными медицинскими свойствами.

Строительство такого центра в Республике Карелия позволит обеспечить одновременное пребывание до 800 детей в одну смену в летний период и до 500 детей в осенне-весенний периоды. Территория Детского центра будет включать в себя несколько функциональных зон с учетом создания безбарьерной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья: зона проживания и обучения; зона физкультурно-оздоровительных объектов и сооружений; зона хозяйственного и технического назначения; палаточный кемпинг. Современная инфраструктура, высокая пропускная мощность и всесезонное функционирование позволят детскому лагерю стать точкой притяжения не только для детей из Карелии, но и из других регионов Российской Федерации. Также Детский центр станет полноценным образовательным комплексом, площадкой для проведения мероприятий всероссийского и межрегионального уровней.

Предложение о строительстве на территории Республики Карелия Детского центра поддержано Секретарем Совета Безопасности Российской Федерации Патрушевым Н.П. и Министром просвещения Российской Федерации Кравцовым С.С.

Учитывая вышеизложенное, понимая исключительную значимость развития инфраструктуры детского отдыха и оздоровления детей, создания

надлежащих условий для доступа детей к качественным образовательным и культурным услугам современного уровня в данной сфере, просим Вас, уважаемая Татьяна Алексеевна, поддержать Республику Карелия в решении вопроса о строительстве на территории региона федерального детского центра круглогодичного действия.